
nr Küsimus/kriteerium jah ei Ei 
tea 

Selgitus/ tulemus 

 Teavitamine ja kaasamine    25+4+4=33 vastajat 

1. Kas sa tead, et osaleme Rohelise kooli programmis? Kes sulle loodusest ja 
keskkonnahoiust rääkinud on? 

26 2 1 4 väikest ei vastanud 
90% vastanutest teavad, et oleme Roheline lasteaed ja 
hoolime loodusest.  

 Elurikkus     

4. Kas oled rühmas õppinud erinevaid taime-, seene- ja loomaliike tundma?  30 1 2 91% vastanutest mäletab, et on õppinud rühmas 
elusloodust. 

5. Nimeta meie õueala puid. 
 

   1. Tamm, kuusk, kastan, kask. 
2. Vahtrad, tamm, lehepuu, käbipuu, kuusk, õuntega 
puu 
3. Hobukastan, vaher, kirss, kuusk 
4. Kuusk, lehtpuu, vaher, kask, tamm, mänd, kastan. 
5. Kastan, kask, kuusk, vaher 
6. Kuusk, vaher, hobukastan, kunst(ilu)õunapuu, tamm, 
vihmavarju moodi puu 
7. Kastan, vaher, lehtpuu, kask, kuusk 
8. Vahtrapuu, ilupuu 
Puudest teatakse kuusk, kask, vaher; hobukastan on 
jätkuvalt kastan; roosiaia tamm on laste jaoks meie 
õuealal. Pärna ei teata. (ebatsuugad, jalakas 
tundmatud). 

6. Nimeta rohttaimi õuealal.    1.Sibul , kurk, tomat, kartul, lilled 
2. Lilled, võilill, seened 
3. Lilled, lehed, muru, võilill 
4. Lilled, sinilill, võilill, päevalill 
5. Võilill, päikeselill 
6. Võilill, karikakrad 
7. Lilled, sinilill, võilill, lumikelluke. 
8. – 
Rohttaimedest tuntakse/mäletatakse õueala murus vaid 
võilille.  



7. Nimeta linnuliike, keda võib kohata õuealal või ülelennul?    1. Tuvi, suitsupääsuke, vares, harakas, kuldnokk, 
rasvatihane, rähn. 
2. Suitsupääsuke, rasvatihane, varesed 
3. Vares, leevike, rasvatihane, kuldnokk, toonekurg, 
suitsupääsuke 
4. Suitsupääsuke, vares, harakas, rasvatihane, öökull 
5. Vares, rasvatihane, suitsupääsuke, sinitihane 
6. Vares, leevike, rasvatihane, suitsupääsuke, rähn 
7. Rasvatihane, vares, leevike. 
8. Vares, harakas 
Lindudest osatakse nimetada umbes 10 linnuliiki.  

8. Millised loomad elavad lasteaia rühmades?    1. Ritsikad, kalad, kilpkonn, tibud, jänes 
2. Tigu, ritsikas, (kalad) 
3. Ritsikad, hiired, (kalad) 
4. Rohutirts, kilpkonn, rebane, kalad, hamster 
5. Kalad, raagritsikad (rohutirtsud) 
6. Tigu, raagritsikad, lepatriinud, kilpkonn, tibud, jänes, 
(kalad) 
7. Tigu, (kalad), rebane, orav, kass 
8. Raagritsikad, hiired.  
Kõige rohkem teatakse MLI raagritsikaid, kalu ei 
nimetata (pole lapse jaoks loomariik), hiiri teatakse 
vähe.  

 Õueala     

9. Kas õuealal on kohti, kus saad puhata ja mõtiskleda? 14 6 2 11 ei vastanud 
1.Tunnel, puu all, kivi taga 
2. Tunnel, väikeste majade taga ja sees 
3. Toru, puidust maja 
4. Majas, puu all, liivakastis, piraadilaeva all 
5. Roheline maja, toru 
6. õuesõppe maja, kivi juures, kasemaja taga 
7. Jääplats, puu taga, toru. 
8. maja, puu taga. 



Vaikne koht on tunnel, maja või puu tagune.  

10. Kas lasteaial võiks olla õppeaed (maitsetaimed, peenrad, viljapuud, marjapõõsad), kus 
lapsed näevad ja osalevad toidutaimede kasvatamisel? 

26 1 6 79% vastanutest soovib õppeaeda.  

11. Kas sinu rühmal toimuvad õuesõppetunnid?  
Kus olete õppinud? 

17 8 3 4 ei vastanud 
52% mäletab, et rühm on ka õues õppinud. 

12. Mida õuealal võiks muuta või sinna hankida/ehitada?    1.Bassein, toruga liumägi, onn puu otsas, karussell 
2. koht, kus saaks joonistada, arvutamistahvel, 
mängukasvuhoone, aednikuriided, mänguköögiviljad 
(krõpsuga) kööki 
3.roosasid autosid, üksi olemiseks soe koht 
4. tross 
5. Pood, takistusrada, jõusaal, kokamäng, arstimäng 
6. karussell, tross, seiklusrada, võrk, kõrgemaid 
ronimisasju 
7. korvpall, 2 jalkaväravat, täispuhutav batuut 
8.- 
 

 Meri     

13. Kas sööd lasteaias kala? 26 6 1 79% vastanutest söövad kala 

 Prügi ja jäätmed     

15. Kas lasteaia maja on prügist puhas? 
 

26 2 3 2 ei vastanud 
Lapsed ja õpetajad ju iga päev koristavad 
79% vastanutest, arvavad, et maja on prügist puhas, 
lapsed on väga kriitilise meelega! 

17. Kas õu on prügist puhas? 22 3 7 1 ei vastanud 
Tuulega lendavad paberid 
67% arvavad, et õu on prügist puhas. Õue puhtuses 
kaheldi palju, iga väiksem avastatud paber tekitas tunde 
vastata, et ei ole puhas. 

 Tervis     

25. Kas sa tahaksid, et rühmas oleks toataimi?  
Miks? 

26 6 0 1 ei vastanud 
Tahaks maasikaid, mustikaid 
Ilus. Hea lõhn. Tulevad putukad!!! 



79% vastanutest arvavad, et toataimi võiks olla (tundus, 
et laps ei tajunud, mis on toataim) 

26. Kas sulle meeldib õues mängida? 28 1 2 2 ei vastanud 
85% meeldib õues mängida 

27. Kas sulle meeldib lasteaias? 23 3 6 1 ei vastanud 
Magada ei meeldi, tahaks vaikselt mängida 
70% meeldib lasteaias 

 Globaalne kodakondsus     

 Transport     

30. Kas tuled lasteaeda jala, jalgratta, auto või ühistranspordiga?    3x autoga  
3x autoga  
2x autoga, 1 jalgsi, 1 bussiga 
4x autoga, (1) bussiga 
4x autoga, 1 jalgsi 
5x autoga 
2 (3) autoga, 2 jalgsi, (rattaga) 
4x autoga.  
Valdav enamus lapsi tuuakse autoga, Luunja alevi lapsed 
tulevad jala, bussi eriti ei kasutata.  

 Toit     

33. Kas saad toitu ise taldrikule tõsta või kui ei, siis paluda väiksemaid portsjone? 29 1 2 1 ei vastanud 
88% arvasid, et saavad ise toitu taldrikule tõsta. 

 Energia     

37. Kas valgustus töötab ainult ajal, mil see on vajalik? 22 5 3 3 ei vastanud 
67% on märganud, et ilma vajaduseta meil tuled ei põle.  

 Vesi     

 Kliimamuutus     

 

 
 

 

 
 


